



大会

经济及社会理事会

Distr.: General
9 March 2001
Chinese
Original: English

大会

第五十五届会议

暂定项目表* 项目 21 (e) 和 53

加强联合国人道主义和救灾援助、
包括特别经济援助的协调：援助巴勒斯坦人民
巴勒斯坦问题

经济及社会理事会

2001 年实质性会议

2001 年 7 月 2 日至 27 日

临时议程** 项目 9
各专门机构和与联合国有联系的国际机构执行《给予殖民地国家和人民独立宣言》的情况

2001 年 3 月 7 日

巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会主席给秘书长的信***

巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会要求我立即提请你注意下列情况。

如你所知，2001 年 2 月 20 日和 21 日，巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会在联合国维也纳办事处举行联合国关于向巴勒斯坦人民提供援助讨论会。该讨论会是根据大会 2000 年 12 月 1 日第 55/52 和第 55/53 号决议召开的。

委员会决定将今年其首次国际会议专门用来讨论这项至关重要的问题，是因为亟需处理包括耶路撒冷在内的被占领的巴勒斯坦领土数月来发生暴力对峙之后巴勒斯坦经济面临的灾难性状况，以及巴勒斯坦人民生活条件严重恶化的情况。这次讨论会旨在审查经济状况，研究各国政府、政府间组织和民间社会团体如何能减缓目前正发生的人道主义紧急状况。该研讨会还旨在调动更多的支助，使巴勒斯坦人民能享受合法的经济权利，以期促进该区域更为广泛的建设和平的努力。由于研讨会的主题特别重要，它引起国际上的大量关注，而且许多会员国、政府间组织和非政府组织以及联合国系统各实体出席了该研讨会。

* A/56/50。

** 将以 E/2001/100 号文件印发。

*** 同时以 A/ES-10/63-S/2001/208 号文件印发。

在此，我愿提请你注意，令人遗憾的是，由于以色列实施普遍封锁和旅行限制，有 4 名被邀请的巴勒斯坦演讲人、包括巴勒斯坦权利机构高级官员，以及来自被占领的巴勒斯坦领土一些非政府组织的参与者未能出席这次联合国重要会议。这些无法离开被占领的巴勒斯坦领土的人士包括巴勒斯坦权力机构经济和贸易部长马希尔·马斯里先生，他获邀作为巴勒斯坦官方代表和讨论会的主旨演讲人。

委员会出席讨论会的代表团包括委员会副主席，古巴的布鲁诺·罗德里格斯·帕里利亚先生、报告员马耳他的沃尔特·巴尔赞先生、匈牙利的翁德雷·埃尔德什先生和巴勒斯坦常驻联合国观察员纳塞尔·基德瓦博士以及我本人（委员会主席兼代表团团长）。

2 月 21 日，委员会代表团在联合国维也纳办事处针对不让巴勒斯坦演讲人出席讨论会一事发表声明。在声明中，委员会代表团极为关切地指出，讨论会参与者无法获得应邀的巴勒斯坦官员和非政府组织代表所能提供的第一手经验，也无法得到他们对被占领的巴勒斯坦领土在严重经济危机和普遍困苦情况下的经济状况的评估。代表团谴责以色列采取封锁政策、进行集体惩罚和不断侵犯巴勒斯坦人民的人权的非法行动。它感到关切的是，这些非法的做法影响到讨论会的工作，而且可能对委员会工作方案产生更多的有害后果。委员会代表团敦促以色列政府停止损害国际社会与巴勒斯坦人民在联合国各种会议的框架中进行对话的非法政策。本委员会感到十分关切的是，如果允许上述事件继续发生，将严重阻碍执行大会赋予其重要任务。

请将本信作为大会第五十六届会议暂定项目表项目 21 (e) 和 53 下的文件和经社理事会临时议程项目 9 的文件分发为荷。

巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会
主席
易卜拉·德盖内·卡 (签名)
